



Сотрудники Следственного управления приняли участие в проекте «Знамя Победы моей семьи: ZOVпредков»



Следственным комитетом Российской Федерации в ходе Всероссийской эстафеты «Россия – страна Героев» запущен проект «Знамя Победы моей семьи: ZOVпредков».

В рамках проекта изготавливаются индивидуальные знамена в форме штурмовых флагов с совмещенной символикой Советского Союза и Российской Федерации, на которых размещаются портреты героев – ветеранов Великой Отечественной войны.

Участие в проекте приняли сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Самарской области. На знамени они разместили портрет Кузина



Алексея Ивановича. Он ушел на фронт добровольцем в 1943 году в возрасте 16-им лет, служил связистом в составе 872 стрелкового полка 282 стрелковой дивизии, входившей в состав 21 Армии, которой командовал маршал Советского Союза Иван Степанович Конев. Алексей Иванович так вспоминал о том, как встретил новость о Великой Победе: «После тяжелых и продолжительных боев за город Нейссе, наша дивизия форсированным маршем двинулась на помощь восставшей Праге. С боями взяли город Швейдниц и начали преследование противника вглубь Чехословакии. Люди бесконечно устали, буквально валились с ног, но сохраняли бодрость духа. Недалеко от города Трутнов нас остановила колонна танков противника. Не долгий, но жестокий бой. Хотя в город пришли поздно ночью, на улицах было светло как днем. Гитлеровцы облили бензином дома, мостовые и подожгли, а сами спрятались в укрытии и встретили нас артиллерийским огнем. Бой был непродолжительным, немногие оставшиеся в живых гитлеровцы отступили, пытались уйти на запад. Город Трутнов был взят. Командир дивизии быстрым шагом подошел к командиру полка и взволнованно сообщил: «В Берлине подписали акт о капитуляции!». Раздались продолжительные крики бойцов: «Ура! Ура». На глазах заблестели слезы радости, стреляли из всех видов оружия, обнимались. Когда чуть успокоились, командир дивизии сказал: «Наконец-то, наступила долгожданная Победа! Но сейчас нет времени предаваться заслуженной радости и гордости, еще остались недобитыми враги, надо довести дело до конца».

Алексей Иванович Кузин прошел всю войну. В 1945 году он дошел до Берлина и начертал на Рейхстаге свою фамилию. В послевоенные годы в центральном архиве Министерства обороны Российской Федерации была найдена фотография маршала Советского Союза Георгия Жукова на фоне Рейхстага, где видна надпись «Кузин».

Сегодня, в преддверии 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Самарской области совместно с учащимися кадетского класса школы № 18 имени Василия Андреевича Мамистова города Новокуйбышевска приняли участие в патриотическом автопробеге «Ветеранам глубинки – заботу и внимание». Штурмовой флаг с портретом Кузина Алексея Ивановича впервые использовался в ходе автопробега. Кадеты с интересом выслушали историю о боевых подвигах ветерана Великой Отечественной войны.

Знамя будет направлено в зону специальной военной операции для размещения его на военной технике или использования как штурмового флага пешими подразделениями.

Итогом проекта станет возвращение знамен из зоны специальной военной операции, которые



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Самарской области

затем станут семейной реликвией семьи Кузина.

07 Мая 2023

Адрес страницы: <https://samara.sledcom.ru/news/item/1788669>